

Рецензия

**на диссертацию Гончарова Владислава Глебовича на тему:
«Становление и развитие магистратуры в современной России (1990-
2020-е г.)» на соискание степени магистра по направлению подготовки
44 04 01 - Педагогическое образование**

Темы, выбранная В.Г. Гончаровым представляет несомненный интерес, и в узко-прикладном плане, и в решении более широких вопросов, связанных с историей становления и развития магистратуры, как подразделения нашего университета, так и высшего педагогического образованием сибирского региона в целом. Изучение этого феномена стала важной задачей современной науки. Вопросы недолгой истории, пути развития, основные принципы организации и функционирования обсуждаются на различных уровнях.

Актуальность данного диссертационного исследования аргументируется важностью означенной проблемы в социальном, научном и практическом плане

Данная работа, представляя хронологию становления и развития магистратуры как в России, так и на историческом факультете КГПУ им. В. П. Астафьева отражает полноту, глубину и обоснованность решения поставленных автором вопросов.

Объект, предмет исследования определены и выдержаны в рамках заданной автором темы, что отражено в постановке исследовательских задач.

При работе над диссертацией В.Г. Гончаров проявил достаточную степень самостоятельности и инициативности, ответственности и творчества, что позволило ему найти свой аспект изучения, обозначив в качестве цели исследования выявление, обоснование и описание процесса становления и развития магистратуры в современной России. Цель исследования обозначена и отражена во введении

Работа основана на широком перечне источников, которые включают в себя, в первую очередь разнообразные источники, тематические интернет-ресурсы, где рассматриваются вопросы теоретико-методологических оснований магистерской диссертации, а также, различные аспекты её деятельности. Также автор добросовестно изучил существующую актуальную литературу по теории и практике становления и развития отечественной магистратуры.

В целом диссертация выполнена согласно общим требованиям к данному виду работ, структура представлена введением, двумя главами (в каждой по три параграфа), заключением, списком литературы и

приложениями. В содержании структурных элементов диссертации отражается диссертационный аппарат исследования, его ключевые слова «работают» на задачи. Можно утверждать, что диссертация имеет завершенный вид, продуманы ее основные части.

Проанализируем содержание диссертации в контексте решения задач исследования.

В первой теоретической главе дается характеристика различным аспектам изучения процесса становления и развития магистратуры в современной России, изменениям методического обеспечения её деятельности в зависимости от эволюции образовательных стандартов и организационным формам деятельности при этом автор уделяет большое внимание педагогическим инновациям, формам обучения.

Во второй практической главе диссертационного исследования В.Г. Гончаров затрагивает широкий круг вопросов, связанных с изменением социокультурной ситуации в обществе на современном этапе на уровне восприятия исторической информации, рассматривает различные аспекты становления и развития магистратуры на историческом факультете. В данной главе автор обосновывает особую роль и значимость развития программного обеспечения магистратуры на факультете и его трансформации в настоящее время и дает подробное описание ее отличительных черт. Особый интерес в данной части работы вызывает подробный анализ развития методического обеспечения магистратуры и организационных форм .

В заключении содержатся общие выводы по результатам решения задач проведенного исследования.

Диссертационное исследование в целом достаточно самостоятельно, написано хорошим языком, тщательно оформлено.

Научная новизна результатов исследования, представленных к защите, их теоретическая значимость не вызывают сомнения и представляют не только научный интерес, но их можно квалифицировать как «определенный вклад» в обобщение теории и практики изучения проблемы

Вместе с тем, в работе имеется ряд недостатков:

1. можно отметить не совсем оправданный расширенный экскурс в историю развития магистратуры в России, излишнюю увлеченность автора различными нюансами её развития, в ущерб анализу особенности этих процессов в регионе региона,
2. В вопросе оформления работы следует отметить несколько публицистический характер изложения материала, хотя для данной темы это выглядит достаточно естественно.

Указанные замечания не снижают значимости результатов исследования. Диссертация В.Г. Гончарова представляет собой завершенное, самостоятельное исследование. Выводы и заключение в целом обоснованы.

В целом, диссертация Гончарова Владислава Глебовича на тему: «Становление и развитие магистратуры в современной России (1990-2020-е г.)» отвечает требованиям, предъявляемым к квалификационным работам на

соискание степени магистра по направлению подготовки 44 04 01 -
Педагогическое образование и заслуживает положительной оценки, а ее
автор присуждения искомой степени магистра.

Рецензент:

К.и.н., доцент,
зав. кафедрой Всеобщей истории
КГПУ им. В.П. Астафьева

 Е.Л. Зберовская

 18.06.2025